

国内

## 粤港澳大湾区最长城际贯通

据新华社广州5月26日电 广佛南环、佛莞城际铁路26日正式投入运营。这两条新开的城际铁路与已开通的佛肇城际、莞惠城际相连,在粤港澳大湾区形成了一条呈东西走向、全长258公里的交通大动脉。这条动脉是大湾区最长的城际铁路,自东向西连接了惠州、东莞、广州、佛山、肇庆,对加速形成大湾区一小时生活圈具有重要意义。

这条交通动脉全线设39座车站,列车最高运行时速为200公里。为满足不同旅客的出行需求,将全面启用“站站停+大站快车”的公交化运营模式,提高行车密度,平均行车间隔为26分钟。在购票方面,该城际铁路采用“12306+城际铁路公交化多元支付”双票务系统。

田建川



## 福州迎来赏荷季

26日,市民在福州茶亭公园内赏荷拍照。初夏时节,福州各公园内的荷花陆续盛开。日前开幕的第24届茶亭公园荷花展展出的600多盆精品荷花争奇斗艳,吸引众多市民前往赏荷休闲。新华社发

## 24个省份出台省级控烟相关法规

据新华社北京5月26日电 2023年,44个城市新出台或修订了市级控烟相关法规。截至目前,我国24个省份出台省级控烟相关法规,254个城市出台市级控烟相关法规,全面无烟法规保护人口比例不断提升。这是记者5月25日在中国控制吸烟协会医疗机构控烟及健康促进专业委员会成立大会暨“控烟与健康”学术研讨会上了解到的信息。

《“健康中国2030”规划纲要》要求全面推进控烟履约,加大控烟力度,运用价格、税收、法律等手段提高控烟成效。积极推进无烟环境建设,强化公共场所控烟监督执法。推进公共场所禁烟工作,逐步实现室内公共场所全面禁烟。到2030年,15岁以上人群吸烟率降低到20%。

李恒

国际

## 以色列将与哈马斯重启谈判

据新华社耶路撒冷5月25日电 以色列消息人士25日告诉记者,以方将于下周就埃及和卡塔尔的新提议与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)重启谈判。

消息人士说,以色列情报和特勤局(摩萨德)局长巴尔内亚25日在巴黎会见美国中央情报局局长伯恩斯和卡塔尔首相穆罕默德后返回以色列。三人在会议期间决定,将于下周根据埃及和卡塔尔的新提议开启谈判。另据以色列瓦拉新闻网25日报道,以色列一名高级官员在上述巴黎会议后表示,决定在下周恢复关于交换被扣押人员的谈判。报道援引一名美国消息人士的话说,恢复谈判的具体日期未定。

以色列总理办公室23日宣布,以战时内阁决定继续与哈马斯举行谈判,但未提及恢复谈判的时间和其他细节。

吕迎旭

## 以媒:以军削减在拉法兵力

据新华社耶路撒冷5月26日电 据以色列《新消息报》26日报道,以色列国防军削减了在加沙地带南部城市拉法的兵力,吉瓦提步兵旅已撤离拉法东部回到以色列境内。

《新消息报》报道说,以军第162师的4个旅约三周前开始在拉法东部执行任务。为使更多人道主义援助物资进入拉法,以军需要撤出相应兵力。

联合国国际法院24日在荷兰海牙发布“临时措施”,要求以色列立即停止在拉法的军事行动。

此外,以色列媒体26日援引一名以高级官员的话报道说,随着旨在让加沙地带停火的“外交努力的恢复”,以战时内阁将于当晚开会讨论争取以方被扣押人员获释的协议。

王卓伦

## 哈马斯:在加沙俘获以军士兵

新华社加沙5月26日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅26日凌晨发表声明,宣布在加沙地带北部俘获以色列军队士兵。以色列军方随后否认有士兵被俘。

卡桑旅在声明中说,武装人员在加沙地带北部杰巴利耶难民营的地道中与以军士兵发生激烈冲突,打死、打伤并俘获以军士兵。声明未透露被俘以军士兵的数量。

以色列国防军随后发表声明,否认有以军士兵被俘。

柳伟建

## 立陶宛举行总统选举第二轮投票

新华社维尔纽斯5月26日电 立陶宛总统选举第二轮投票26日举行,现任总统瑙塞达和现任总理希莫尼特在决选中展开角逐。

根据立陶宛中央选举委员会公布的数据,立陶宛全国共设1895个投票站,投票站开放时间为当地时间早7时至晚8时。本次选举的合格选民约有238.52万人。

瑙塞达以独立候选人身份竞选连任。在5月12日的第一轮选举中,瑙塞达以43.95%的得票率位居第一,希莫尼特以20.5%的得票率位居第二。由于两人在第一轮选举中得票率均未过半,按照立陶宛宪法规定,两人进入第二轮角逐,得票数高者当选新总统。

薛东梅

## 印度一游乐园火灾至少33人死亡



这是5月26日在印度古吉拉特邦拉杰果德市拍摄的火灾现场。

新华社发

据新华社科伦坡5月26日电 新德里消息:据印度媒体26日报道,印度西部古吉拉特邦拉杰果德市一游乐园25日发生火灾,已造成至少33人死亡,死亡人数可能进一步增加。

报道说,根据警方初步调查,火灾可能由游乐园内一个棚屋进行的焊接作业引起。拉杰果德市消防部门通报说,失火区域存放有上千吨汽柴油供赛车等游乐项目使用。据推测,焊接产生的火花引发了火灾,而现场存放的大量汽柴油使火势迅速蔓延。

报道说,火灾发生时,失火区域内约有300人,其中大部分为未成年人。

伍岳

## 乌克兰一市场遭袭致2死33伤

新华社基辅5月25日电 乌克兰哈尔科夫州军事行政长官西涅古博夫25日在社交媒体发文说,哈尔科夫市区一个建材市场当天遭俄罗斯军队空袭,造成至少2人死亡、33人受伤。

西涅古博夫说,俄军当天使用制导航空炸弹对哈尔科夫市一个建材市场发动袭击,袭击引起大火。乌国家紧急情况局随后说,该建材市场的火势已得到控制。

乌总统泽连斯基当天在视频讲话中说,袭击发生时,该建材市场内可能有超过200人。

哈尔科夫州检察长办公室说,该办公室已对袭击事件展开刑事调查。

李东旭

文体



## 《阿诺拉》斩获“金棕榈奖”

25日,在法国南部城市戛纳举行的第77届戛纳电影节上,美国导演肖恩·贝克(左三)携主创人员与“金棕榈奖”奖杯合影留念。第77届戛纳国际电影节25日晚在法国南部城市戛纳落下帷幕,美国影片《阿诺拉》从入围主竞赛单元的22部影片中脱颖而出,斩获最佳影片“金棕榈奖”。

新华社发

## 羽毛球大师赛王祉怡晋级决赛

新华社吉隆坡5月25日电 2024年马来西亚羽毛球大师赛25日在吉隆坡进行半决赛,中国队女单选手王祉怡晋级决赛。

当天,王祉怡以2:0战胜队友张艺曼,决赛中她的对手是印度选手辛杜。中国队男单选手陆光祖0:2不敌本次赛事一号种子、丹麦选手安赛龙,止步四强。安赛龙将与马来西亚选手李梓嘉争夺冠军。中国队男双组合何济霆/任翔宇0:2不敌韩国组合金勇/罗圣胜。决赛中,这对韩国组合将对阵丹麦组合阿斯特鲁普/拉斯姆森。

此次公开赛女双冠军将在日本组合岩永玲/中西贵映和韩国组合李幽琳/申昇瓒之间决出。混双方面,马来西亚组合吴埙阀/赖洁敏和印度尼西亚组合里瓦尔迪/门塔里将一决高下。汪艺

## “大巴黎”击败里昂夺得法国杯

据新华社巴黎5月25日电 法国球星姆巴佩用一座冠军奖杯结束了他在巴黎圣日耳曼俱乐部的七年生涯。在25日进行的法国杯决赛中,“大巴黎”2:1击败里昂队,解锁本赛季国内联赛和杯赛“双冠王”的成就。

上半场,法国边锋登贝莱与西班牙中场鲁伊斯分别破门,巴黎圣日耳曼两球领先。下半场,爱尔兰后卫奥布莱恩为里昂队扳回一球。

自2017年夏天从摩纳哥队加盟“大巴黎”以来,姆巴佩代表球队在各项赛事308次出场,打进256粒进球并贡献108次助攻,成为球队历史第一射手。在这七个赛季里,他帮助球队赢得了16个冠军奖杯,其中包括6次法甲联赛冠军、4次法国杯冠军、4次法国超级杯冠军以及两次法国联赛杯冠军。

肖亚卓